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Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) spolu s Ministerstvem životního prostředí (MŽP)
poslalo do mezirezortního připomínkového řízení aktualizovaný Vnitrostátní klimaticko-
energetický plán. Jeho cílem je zajistit bezpečnou, udržitelnou, konkurenceschopnou a
cenově dostupnou energii pro Česko. Dále má také podpořit výzkum a inovace
prostřednictvím přilákání investic. V neposlední řadě je plánem k dekarbonizaci České
republiky.

„Tento plán nám poskytne vizi pro další vývoj české energetiky. Jeho cílem je zajistit dostatek energií
za dostupné ceny při plnění potřebných klimatických cílů a udržení konkurenceschopnosti našeho
hospodářství. Plán tak stanovuje cíle, ale také odpovídající opatření pro jejich plnění,“ popisuje
ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela a dodává: „Jasné je, že budeme muset výrazně přidat v
oblasti obnovitelných zdrojů, ve které jsme v minulosti zaspali. Na druhou stranu se dá očekávat
postupný útlum výroby energie z uhlí. Svoji roli sehraje také výroba elektřiny i tepla z jádra a
očekáváme také větší využívání plynu jako přechodného energetického zdroje.”

Vnitrostátní plán pracuje se scénářem, který České republice umožní plnit podmínky vyplývající z
evropských závazků v rámci dekarbonizace ekonomiky v oblasti energetiky, budov, dopravy a
průmyslu. Při přípravě plánu byl použit soubor nástrojů, které modelují možný makroekonomický
vývoj i vývoj energetického mixu. Zahrnuje mimo jiné i ekonomické ukazatele jako možný vývoj
zaměstnanosti v České republice, vývoj růstu HDP, růstu cen energií či vývoj růstu cen emisních
povolenek. „Vnitrostátní klimaticko-energetický plán je zásadní dokument pro vývoj české
energetiky. Pro mě jako pro ministra životního prostředí je podstatný hlavně důraz na rozvoj
obnovitelných zdrojů energie a energetické úspory, v obou sektorech máme co dohánět. I proto jsem
rád, že model v roce 2030 počítá s tím, že podíl obnovitelných zdrojů na hrubé konečné spotřebě
bude 30 %. Rozvoj výstavby solárních a větrných elektráren potřebujeme značně urychlit a míru
kvalitních renovací budov musíme zvýšit alespoň na 3 % ročně. Nutno také připomenout, že cílem
České republiky je směřovat k dosažení klimatické neutrality do roku 2050,“ uvedl ministr životního
prostředí Petr Hladík s tím, že Vnitrostátní plán sleduje je zajistit do budoucna pro české domácnosti
energii za dostupné ceny.

„Na zavádění opatření, která s rozvojem obnovitelných zdrojů v České republice pomohou, již
průběžně pracujeme – připravili jsme zákon o komunitní energetice a pětkrát zvýšili limit výkonu pro
žádosti o instalaci menších zdrojů včetně solárních elektráren. Tato opatření výrazně přispívají k
nižším výdajům za energie, energetické nezávislosti a k ochraně našeho klimatu,“ dodává ministr
Síkela.

První Vnitrostátní plán České republiky byl vypracován a následně schválen Evropskou komisí v roce
2020 s tím, že nařízení vyžaduje aktualizaci a její opětovné schválení do 30. června 2024. Aktualizace
slouží především k zohlednění technologického pokroku a průběžného plnění cílů. Slouží také jako
signál pro trh s cílem nastavit transparentní a předvídatelné investiční prostředí. MPO a MŽP nyní
bude návrh do jeho definitivního schválení, které se očekává v polovině příštího roku, diskutovat s
Evropskou komisí.

„Návrh aktualizace plánu finalizujeme a po schválení vládou ho odešleme Evropské komisi. Ačkoliv



byl původní termín pro odeslání návrhu 30. června 2023, s ohledem na prodlužující se vyjednání
relevantní evropské legislativy jsme stejně jako řada dalších členských států využili možnost zaslat
návrh plánu v pozdějším termínu,“ říká vrchní ředitel sekce energetiky a jaderných zdrojů MPO René
Neděla.

„Vedle Vnitrostátního plánu dále pracujeme na aktualizacích Politiky ochrany klimatu a Státní
energetické koncepce. Tyto dokumenty nám ještě konkrétněji popíší, jak namodelovaného cíle
dosáhnout. Hotové by měly být do konce tohoto roku,“ doplňuje vrchní ředitel sekce ochrany klimatu
MŽP Petr Holub.

Aktualizovaný plán ministerstvo připravovalo a konzultovalo v rámci Komise a Platformy pro
strategie v oblasti energetiky a klimatu. Příprava tak proběhla ve spolupráci s relevantními resorty v
čele s Ministerstvem životního prostředí, s partnery z řad oborových svazů a asociací, neziskovými
organizacemi či se zástupci krajů a měst. MPO také uspořádalo veřejnou konzultaci, díky které se do
přípravy zapojila odborná veřejnost. Součástí procesu bylo i detailní makroekonomické a energetické
modelování v rámci projektu SEEPIA na úrovni konsorcia vedeného Centrem pro otázky životního
prostředí Univerzity Karlovy. Resort plánuje ještě jednu veřejnou konzultaci, a to po odeslání plánu
Evropské komisi (EK). Své připomínky k návrhu zašle EK do konce roku a následně bude plán
dokončen.
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